

ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ



Игорь Иосифович Тубер

ДИРЕКТОР ГБОУ СПО
«ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

На сегодняшний день наш колледж – крупнейшее образовательное учреждение среднего профессионального образования Южно-Уральского региона, в котором ведется обучение по 32 основным образовательным программам базового и повышенного (углубленного) уровня среднего профессионального образования и экспериментальной программе прикладного бакалавриата. Мы готовим специалистов строительного, электромонтажного, машиностроительного, информационно-коммуникационного и сервисного направлений. По основным программам в колледже обучается около 4 тыс. человек, еще порядка 3 тыс. проходят профессиональную подготовку и повышение квалификации по соответствующим программам дополнительного профессионального образования.

В 2010 году по инициативе Министерства образования и науки Российской Федерации в состав колледжа вошли Челябинский политехнический и Челябинский машиностроительный техникумы. Успешная реорганизация показала высокий потенциал и зрелость администрации и всего коллектива колледжа, правильность стратегии и политики в области качества.

Интегрированная система менеджмента качества учебного заведения сертифи-

цирована согласно требованиям стандарта ГОСТ Р ИСО 9001-2008 (ISO 9001:2008) и в 2009 году победила во всероссийском конкурсе под эгидой Рособнадзора, а в 2011 году отмечена дипломом победителя III Всероссийского конкурса в области менеджмента качества. Система менеджмента охраны труда и техники безопасности колледжа сертифицирована на соответствие стандарту ГОСТ 12.0.230-2007 (OHSAS 800162007).

Мы одними из первых в Уральском федеральном округе победили в конкурсе инновационных программ в рамках реализации ПНП «Образование». Инновационная программа колледжа «Подготовка конкурентоспособных специалистов для реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2009 году отмечена Гран-при международной выставки Global Education (Образование без границ).

В 2010 году колледж в конкурсной борьбе завоевал право на реализацию программы прикладного (технического) бакалавриата по специальности 150411 «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования». Нашим партнером по данной программе выступает ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет» (национально-исследовательский университет).

Основным стратегическим документом колледжа является программа развития на 2012–2015 годы, которая определяет приоритетные направления деятельности: повышение инвестиционной привлекательности и экономической эффективности функционирования; развитие колледжа в интересах потребителей, создание эффективных механизмов взаимодействия с работодателями; обеспечение условий для повышения качества и устойчивости уровня образовательных результатов.

Мы достаточно успешно реализовали идею кластерного подхода в под-

готовке кадров. Стратегия руководства направлена на социальное партнерство как механизм интеграции образования и производства. Система социального партнерства является частью программы развития учебного заведения.

Колледж тесно сотрудничает с крупнейшими предприятиями строительного, машиностроительного и металлургического комплексов. Партнерами колледжа являются более 300 предприятий города, области, регионов России и ближнего зарубежья (Республика Казахстан). Круг предприятий и организаций постоянно расширяется, руководители и специалисты отмечают высокую техническую грамотность, дисциплинированность, самостоятельность и ответственность не только выпускников, но и студентов, проходящих практику на уникальных строительных объектах ОАО ЧТПЗ (ТЭСЦ 3 или «Высота-239»), ОАО «ЧЭМК» («Монтаж газоочистки цеха №8»), ТРЦ «Родник», завода «Сибур-Полимер» (Тобольск), олимпийского Сочи и др.

Колледж аккредитован в качестве центра по тестированию в ЕСА руководителей и специалистов строительного комплекса Национальным объединением строителей, включен в сеть его ресурсных центров по подготовке рабочих кадров. Высокое качество подготовки подтверждается дипломом лауреата национального конкурса «Лучшие учебные центры Российской Федерации»; дипломом лауреата национального конкурса российских строителей «Строймастер-2011».

Сегодня колледж имеет лицензию на подготовку рабочих кадров по 48 рабочим профессиям, более 5 тыс. человек прошли у нас обучение в 2010–2012 годах.

На базе колледжа совместно с НП СРО «Союз строительных компаний Урала и Сибири» и при поддержке министерства образования и науки Челябинской области создан центр добровольной сертификации выпускников как одно из направлений

реализации областной целевой программы развития профессионального образования.

Специалисты колледжа совместно с работодателями участвовали в апробации методики оценки и разработке сертификационно-измерительных материалов в рамках реализации проекта «Разработка системы оценки и сертификации квалификаций на металлургическом производстве».

Являясь областным ресурсным центром, колледж участвует в работе отрас-

жены принципы методики ИТП на основе сервисного подхода. Каждый пользователь имеет доступ к стандартизированному набору лицензионного программного обеспечения, включая общедоступные версии, бесплатный доступ к сети Интернет, к актуальным базам справочно-информационных систем, к созданным в колледже различным автоматизированным системам управления и обучения.

Очень значимой для нас стала победа студентов (золотая медаль) во всероссий-

гические кадры – более 250 преподавателей, среди которых кандидаты и доктора наук, заслуженные учителя Российской Федерации, почетные строители России, почетные работники СПО РФ, победители и призеры всероссийских конкурсов, лауреаты премий губернатора и Законодательного Собрания Челябинской области.

Руководит учебным заведением Игорь Иосифович Тубер, кандидат педагогических наук, председатель совета директоров УПО Челябинской области, заслуженный



1. ЗДАНИЕ КОЛЛЕДЖА

2. ЛАБОРАТОРНЫЙ СТЕНД «УМНЫЙ ДОМ» (СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 270116 «МОНТАЖ, НАЛАДКА И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ И ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ»)



2

левого межрегионального ресурсного центра для подготовки специалистов в области энергетики в рамках реализации федерального проекта «Модернизация системы начального и среднего профессионального образования». Это открывает дополнительные возможности в плане модернизации и совершенствования учебно-материальной базы, процесса подготовки квалифицированных специалистов, внедрения в образовательный процесс не только современных педагогических технологий, но и новых технологий производства.

Колледж реализует задачи развития инфраструктуры инновационной образовательной среды и разработки опережающих образовательных программ, направленных на поиск, подготовку и поддержку новых высококвалифицированных кадров с практическим опытом работы на стыке перспективных областей знаний. Поэтому одним из основных приоритетных направлений развития является концепция создания и развития информационной системы (ИС) колледжа. В работе ИС зало-

ском чемпионате WordSkills Russia – 2012 «Информационные и коммуникационные технологии» по компетенции веб-дизайн, а также присвоение статуса эксперта WordSkills Russia их руководителю, представляющему Россию на международном уровне чемпионата. Колледж получил почетное право провести в 2013 году региональный чемпионат WordSkills Russia в шести номинациях: веб-дизайн, сетевое системное администрирование, каменная кладка, облицовка плиткой, парикмахерское искусство и сварочное производство.

В соответствии с политикой качества и программой развития учебного заведения реализуется единая концепция воспитательной работы. Растет роль студенческого самоуправления в привлечении студентов к повышению качества образования, в содействии решению образовательных, социально-бытовых и других вопросов. Студенты шефствуют над детскими домами, участвуют в формировании общественного мнения о студенческой молодежи как реальной силе и стратегическом ресурсе общества.

Залогом эффективного и устойчивого развития учебного заведения является реальное обеспечение глубокой интеграции образовательной и инновационной деятельности. Занимаются этим педаго-

гический кадры – более 250 преподавателей, среди которых кандидаты и доктора наук, заслуженные учителя Российской Федерации, почетные строители России.

Высокое качество подготовки специалистов подтверждено сертификатом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации и дипломом Всероссийского конкурса «Системы качества подготовки выпускников образовательных учреждений профессионального образования». Колледж четырежды награжден золотой медалью «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России».

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и по решению министерства образования и науки Челябинской области на базе колледжа формируется многофункциональный центр прикладных (профессиональных) квалификаций. Его создание направлено на дальнейшее развитие профессиональной подготовки, удовлетворение потребности предприятий и организаций (работодателей) региона в квалифицированных рабочих кадрах. Деятельность центра обеспечит повышение престижа инженерно-технических специальностей, приток молодежи в различные отрасли производства, а также соответствие профессионального образования Южно-Уральского региона общему критерию качества.